

走深走实 三服务

宁波推行机动车检验“交钥匙服务”

车主在业务办理过程中只需“起一次身、伸一次手”

本报讯(记者冯璋 通讯员王巧玲 陈晓众)昨天,市机动车排气污染防治管理中心发布消息,面对当前的疫情,各机动车排放检测机构将推行“交钥匙服务”,确保车主在业务办理过程中只需“起一次身、伸一次手”,保障机构员工和车辆检验人员的健康。

检查登记岗,车辆送检实行“一人一车”实名登记,中介人员与随车人员不得进入。做好送检人员的医学筛查和排摸控制,并签署相关承诺书。外地车牌实行限量预约登记检测,同时建立检测车辆与送检人员管理台账。

此外,各检测机构入口处制作分办业务流程导办小纸条,业务大厅增设导办人员,业务出单、收费、签证等环节在内部流转优化,最后一次告知车主签字确认并交还车钥匙,让车主在业务办理过程中只需“起一次身、伸一次手”。

市机动车排气污染防治管理中心和各地生态环境部门也将对各站复工后的防疫工作进行检查。

一个电话让企业免去巨额违约风险

斯贝科技复工后第一批外贸产品出口美国

本报讯(记者冯璋 通讯员陈姣 何清)打包、装箱、运往港口……昨天上午,4辆满载6336件产品的集装箱车,陆续驶出宁波大榭斯贝科技缸套公司,这是该公司复工以来生产装车的第一批外贸产品,价值30万美元,今天将被运往港口,出口美国。

瑞克公司的一笔订单,为其生产发电机的核心零件铝压铸配件,并成为其独家供应商。这批产品原定于2月12日出口美国,由于受疫情影响,延期至2月17日。

订单紧急,企业又无法开工,怎么办?2月5日晚上10时,大榭经济发展局的一个电话为企业带来了转机,“还有名额可以申报浙江省首批复工外贸生产企业,你们企业的订单比较紧急,马上准备材料申请提前复工。”

介绍,“我们积极响应省市‘两手抓’部署,针对出口型外贸企业进行帮扶,专门成立了企业服务组,在严防疫情的同时,保障外贸型企业尽快复工复产。”

税务部门急事快办助防疫企业加速投产

近日,余姚市税务局第一税务所在新办企业“零见面”智能平台上收到一条新注册企业信息,仔细一看,对方是一家医疗物资企业。该所立刻启动防疫企业涉税需求紧急响应机制,并第一时间致电企业了解需求。

北的医疗物资企业接到了来自疫情一线的大量订单,即使已经开足马力24小时满负荷生产,仍无法满足疫情防控需求。情急之下,他决定将自己的一家位于余姚的橡胶企业全面转产,新设立宁波永泽医疗科技有限公司,充分利用现有的特种橡胶生产设备,生产护目镜等紧缺物资。

原本从事第一类医疗器械和服装研发的宁波莱特铭邦医疗科技有限公司,在疫情暴发后,迅速转产医用隔离衣,订单量猛增。税务人员得知企业增值税专用发票存量不足,当即远程指导纳税人通过电子税务局申请发票增量调额,将增值税专用发票“每次购票最高数量”从20份调到40份,并新增普通发票30份。

高效、贴心的服务让姚成江多了底气:“多亏了税务部门大力支持,让我们可以全力以赴抓生产,为防疫出份力!”

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

宁海模具城 800多家小微企业“即办即开”

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员仇明亮)“只要填两张表,就可以开工!”昨天上午,宁海模具城“复工小分队”成员胡健来到皓翔塑料模具厂,让企业负责人徐永定填写《复工备案(承诺书)》和《复工人员管控清单》,经过当场核实,企业立马复工。

为此,宁海县企业复工应急组召集经信、供销社、跃龙街道、桃源街道等单位紧急协商,并确定由供销社出面指导模具城有限公司推出“即办即开”备案制,安排40名工作人员组成“复工小分队”,采取上门服务、现场指导、安全评估的方式,全过程跟踪指导企业的疫情防控措施落实。

皓翔塑料模具厂为宁海当地的大型模具企业方正集团做配套加工。就在前一天,厂里接到了方正的一批紧急订单。正当徐永定为复工审批犯愁时,政府送来了“及时雨”。“审批通过后,我赶紧叫工人给一套高精度模具加工设备添加冷却水,准备为方正集团加工配套模具。”徐永定说。

此外,模具城还组织了志愿“代跑”服务队,帮助用工难、资金匮乏、产销不畅的企业,积极对接人社部门、金融系统、模具行业协会等服务平台,解决企业存在的困难,打通宁海模具行业复产全产业链。

高新区出台“十五条”助力企业复工复产

本报讯(记者孙佳丽 通讯员秦羽)昨日,宁波国家高新区出台《促进企业复工复产的若干意见》,其中的十五条政策覆盖了加大金融支持力度、强化税费政策支持、降低企业生产成本、鼓励参与疫情防控等四大方面。

连锁超市,则给予疫情期间实际减免租金的30%补助。

面对最急迫的缺工问题,高新区鼓励企业加强与外来员工输出地的对接,用“点对点”接送方式组织员工返甬。返甬产生的交通费用,财政给予50%的补助。在疫情期间及结束后三个月内,人力资源服务机构推荐或派遣人员到高新区企业就业的,按就业情况,分别给予每人一次性500元、1000元、2000元的推荐就业补助。

对受疫情影响较大的企业,金融机构不得盲目抽贷、断贷、压贷、缓贷。银行贷款、担保费率补贴力度也将进一步加大。疫情期间,银行向中小企业按照不高于基准贷款利率发放贷款的,政府给予贷款利率30%的贴息补助;保险机构提供保险或担保的,按保险金额的2%予以补助。

鄞州首批重点工程复工

本报讯(记者王博 鄞州区委报道组杨磊 通讯员胡鸽)昨天上午,宁波博威特殊合金新材料智能化生产线投资项目和宁波市220KV潘桥变迁建工程正式复工,将为打赢疫情防控阻击战和经济发展总体战提供坚实支撑。

220KV潘桥变迁建工程是市、区两级重点工程,自去年初开工以来,已完成变电站主体结构及部分电力隧道围护结构施工。“受疫情影响,原定2月8日复工的计划未能实现。这一工程与民生息息相关,我们将加快建设进度。”

进门、登记、测量体温、接过发放的口罩……当天,30多名“博威”返岗人员进入工地,经过一道道“关卡”后走上工作岗位。“现在是特殊时期,防疫为主,建设并行。”项目负责人柳兆浪说,项目自去年4月开工建设,已进入工程主体结构建设阶段。

据悉,继首批重点项目复工后,宁波市鄞州职业教育中心学校迁建项目、浙江大学宁波研究院科研大楼项目、鄞州新城区首南地段YZ08-09-15地块(南商宝龙项目)正在进行复工前准备,计划在18日实现复工。

江北出台楼宇物业“七条”事项

本报讯(记者黄程 通讯员张彩娜 陈冰曲)本月16日,江北区委区政府一份《关于加强疫情期间写字楼管理工作中的相关事项》的通知下发到了各物业公司手中,其中包含的“七条”注意事项进一步明确企业复工期间写字楼物业企业的疫情防控要求,指导他们做好政策宣传、自身管理、出入管理、环境消杀等一系列工作。

在各个写字楼入口,“进入必测温”是复工人员进入商业楼宇的基本要求。各物业公司配备了熟练的测温人员,测温枪、耳温枪齐上阵,个别物业企业还计划采购测温门,提高检测的速度和精度。按要素佩戴工牌是复工人员的标准配置,不戴口罩者不予放行。就餐防聚集也是复工的规定动作,检查发现,各企业均未开放集体就餐,已复工企业的员工通过多种方式实现了分餐或个体就餐。

据了解,物业企业需留底复工企业的申请资料 and 人员清单,并及时动态掌握人员底数,并要求“进出凭证明”。为了把好这个关口,物业公司各显身手。银亿物业管理的外滩大厦实行企业员工统一由物业工作人员代刷卡进入的方式,世茂物业管理的茂悦商业中心发挥“无接触”刷卡优势,实行二维码扫码进出,外卖、快递的终点也均不超过楼宇大堂。

运河复航

为保障疫情防控应急物资和民生保供物资的运输,杭甬运河宁波段于日前正式恢复通航。据了解,疫情防控期间,杭甬运河宁波段将向运输防疫物资及电煤、粮食、石灰石等民生保供物资的船舶开放。图为货运船舶正在等待通过姚江船闸。

(记者 王鹏 通讯员 王涛 摄)



宁波石化开发区全力保障防疫物资生产

本报讯(记者余建文 通讯员周海安 朱寅寅)2月14日上午,位于宁波石化开发区的宁波富德能源公司一次性转产成功,所产的高熔脂聚丙烯产品将有力缓解防护用品生产的专业原料供应紧张状况。

在这场全民动员的防疫阻击战中,宁波石化开发区内众多企业担负起生产防疫急需物资的重任。园区管委会建立了三个层面的复工复产防疫机制,靠前服务,打通“卡点”,帮扶企业早日复工。

为保障应急物资的生产,园区通过“钉钉办公”线上办理,发出300多张货运通行证,相关企业积极调整产品线,投身战“疫”保供一线。

镇海炼化2月份排产8600吨高熔脂聚丙烯纤维,为口罩生产提供核心原料。镇洋化工新投产次氯酸钠生产线,日产90吨消毒原液,四明化工抢通投产50吨/日双氧水生产线。浙铁大风两条聚碳酸酯生产线24小时满负荷运转,为浙江、山东等地医用护目镜及隔离面罩生产厂家输送原材料112.5吨。